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1) Člověk se pohybuje, pohyb těla mu umožňuje:
a) kostra a svalová soustava
b) kostra a oběhová soustava
c) svalová soustava, kostra nemá na pohyb těla vliv
2) Kostra, která spolu se svalovou soustavou umožňuje pohyb těla, se skládá:
a) z kostí, které nepodpírají, ale jen chrání tělesné orgány a poskytují oporu svalům
b) z kostí, které podpírají a chrání tělesné orgány a poskytují pevnou oporu svalům 
c) z kostí, které chrání tělesné orgány a podpírají je, pevnou oporu svalům neumožňují

3) Kostře, která mimo jiné poskytuje pevnou oporu svalům, škodí:
a) svaly, které se při pohybu zkracují a natahují
b) špatné držení těla, nevhodná obuv, nošení těžkých břemen
c) nošení velmi lehkých břemen a správné držení těla při psaní

4) Ke správnému vývoji kostry přispívá:
a) vitamín A a dusík 
b) vitamín E a draslík
c) vitamín D a vápník

5) Označ skupinu, ve které jsou uvedeny všechny hlavní části kostry:
a) kostra hlavy, kostra páteře, kostra horních končetin, kostra dolních končetin
b) kostra hlavy (lebka), páteř, hrudník, horní končetiny
c) kostra hlavy, páteř, hrudník, horní končetiny, dolní končetiny

6) Svalová soustava je tvořena svaly, které spolu s kostrou umožňují veškerý pohyb těla. Označ správný výrok:
a) při pohybu se svaly zkracují nebo natahují – pohybují kostrou
b) svaly se při pohybu zužují nebo rozšiřují – nenatahují se, nezkracují
c) činnost všech svalů můžeme ovládat svojí vůlí
7) Pohyb většiny svalů můžeme ovládat svojí vůlí. Uvnitř těla máme také svaly, které vůlí neovládáme. Je to například: 
a) svaly končetin 
b) srdeční sval
c) jazyk
8) Správnému vývoji svalstva pomáhá:
a) povalování u televize, strava bez vitamínů
b) práce na počítači, jednotvárná strava
c) tělesná práce a sport, pestrá strava


9) Dýchání umožňuje dýchací soustava, kterou tvoří:
a) dutina nosní, nosohltan, hrtan, průdušnice, průdušky, plíce
b) dutina ústní, hltan, jícen, žaludek, tenké střevo, tlusté střevo 
c) dutina nosní, nosohltan, jícen, žaludek, průdušnice, plíce
10) Onemocněním dýchacích cest předcházíme:
a) pobytem v uzavřených nevětraných místnostech, nedodržováním hygienických zásad
b) pobytem v čekárně lékaře v období chřipkové epidemie, zásadně se neotužujeme
c) otužováním, pravidelným větráním místností, dodržováním hygienických zásad
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11) Označ správný výrok:
a) nezbytnou látkou, kterou vdechujeme, je kyslík; odpadní vydechovanou látkou je oxid uhličitý
b) nezbytnou látkou, kterou vdechujeme, je oxid uhličitý; vydechujeme odpadní  látku - kyslík
c) dýchání není proces výměny plynů, zejména kyslíku a oxidu uhličitého
12) Proudění krve v našem těle zajišťuje oběhová soustava. Tvoří ji:
a) srdce, cévy, krev
b) dáseň, nervy, krevní vlásečnice 
c) jen žíly, tepny a vlásečnice
13) Cévy, které rozvádějí okysličenou krev ze srdce, se nazývají: 
a) krevní destičky
b) tepny
c) žíly
14) Cévy, které vracejí odkysličenou krev zpět do srdce, se nazývají:
a) tepny
b) červené krvinky
c) žíly
15) Trávicí soustavu, která umožňuje zpracování potravy, tvoří:
a) dutina ústní, játra, žlučník, slinivka břišní, slepé střevo
b) dutina ústní, hltan, jícen, žaludek, tenké střevo, tlusté střevo, konečník 
c) dutina nosní, nosohltan, hrtan, žlučník, slepé střevo, tlusté střevo
16) Člověk se živí potravou rostlinného a živočišného původu. Strava člověka by měla obsahovat:
a) hodně tučných jídel a dostatečné množství tekutin
b) ovoce a zeleninu, dostatečné množství tekutin
c) hodně sladkostí a malé množství tekutin 
17) Vylučovací soustava umožňuje vylučování škodlivin z těla. Tvoří ji:
a) ledviny, močovody, močový měchýř, močová trubice
b) dutina nosní, nosohltan, hrtan, průdušnice, průdušky, plíce
c) dutina ústní, hltan, jícen, žaludek, tenké střevo, tlusté střevo
18) Pro včasné a dostatečné vyloučení škodlivých látek z těla je důležité přijímat dostatečné množství:
a) tekutin
b) tuků
c) cukrů
19) Kožní soustava je tvořena kůží, která chrání povrch těla. Vyrůstají z ní vlasy, nehty, chlupy,
 řasy a obočí. Pomocí kůže vnímáme:
a) radost a smutek
b) slávu a bohatství 
c) bolest, teplo… 
20) Podněty zachycené smyslovými orgány jsou vedeny:
a) do srdce, kde se zpracovávají
b) do mozku, kde se zpracovávají
c) do žaludku, kde se zpracovávají
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21) Vše, co probíhá v lidském těle, řídí:
a) nervová soustava
b) oběhová soustava
c) smyslové orgány
22) Nervovou soustavu, která řídí veškeré dění v těle, tvoří:
a) srdce, cévy, krev
b) mozek, mícha, nervy
c) tepny, žíly, červené krvinky
23) Nervová soustava je nejlépe vyvinuta u:
a) opic
b) kočkovitých šelem
c) člověka
24) Na rozdíl od ostatních živočichů člověk umí:
a) rychle běhat
b) myslet, uvědoměle pracovat, používat řeč k dorozumění 
c) lovit 
25) Označ řídící orgány nervové soustavy:
a) mozek a mícha
b) mozek a nervy 
c) mícha a nervy
